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Aufgabe 1 (8 Punkte)
Untersuchen Sie, für welche x ∈ IR folgende Ungleichungen gelten:

(a) |2x+ 5| < 1,

(b) 3|x| − 5 ≥ 2x,

(c) | − 3x+ 2| < 1,

(d)
∣

∣

1
2x + 3

∣

∣ ≤ 2.

Aufgabe 2 (4 Punkte)
Schreiben Sie unter Verwendung des Summenzeichens

(a) 14 + 21 + 28 + 35 + 42 + 49,

(b) 1 + 2 + 4 + 8 + 16 + 32 + 64 + 128 + 256 + 512 + 1024 + 2048,

(c) 1
3·5 + 4

5·8 + 7
7·11 +

10
9·14 + 13

11·17 ,

(d) 1
1 − 4

2 +
7
4 −

10
8 + 13

16 − 16
32 .

Aufgabe 3 (8 Punkte)
Berechnen Sie folgende Summen

(a)
∑5

k=0
1
2k

,

(b)
∑20

k=5(2 + 3k)−
∑10

k=3(2k − 10),

(c)
∑9

k=1

(

2
3k+3 − 2

3k

)

,

(d)
∑100

k=1
1

k(k+1) . Hinweis: Finden Sie eine Darstellung der Form 1
k(k+1)

=
a

k
+

b

k+1
.

Aufgabe 4 (6 Punkte)
Beweisen Sie folgende Aussagen mit vollständiger Induktion für alle n ∈ IN:

(a) Für Mengen A1, . . . , An ⊂ X gilt das erste (verallgemeinerte) de Morgansche
Gesetz

(

n
⋃

k=1

Ak

)c

=
n
⋂

k=1

Ac

k
.

(b) Es gilt
∑

n

k=1 k
2 = n(n+1)(2n+1)

6 .


